

李克强在龙门乡政府部署救灾工作,本报记者(右图上持笔者)恰好在现场



震中巧遇: 总理鼓励灾区人民

□记者 李砺瑾/文 张晓理 见习记者 张斌/图

本报讯 20日下午5点多,在“4·20”芦山地震发生9个小时后,本报记者赶到雅安市芦山县龙门乡,在我省媒体中最先到达震中。

正当我们在龙门乡政府了解灾区救援的最新进展时,国务院总理李克强在芦山县看望地震伤员后,来到龙门乡政府现场办公,了解灾区情况。

只见两辆车驶进乡政府院内,车子停下来后,李克强走下车出现在人们面前,大家都很激动。

虽然一下飞机就开始一

刻不停地在灾区忙碌,但他并没有休息片刻,而是马上走到了办公桌前。

李克强刚摊开地图,就发生了一次震感明显的余震,他立刻问身边的人这种余震的等级是多少,发生得是否频繁。

当时,雅安市宝兴县及芦山县太平镇、宝盛乡等地还没有消息,成为“孤岛”。

记者看到,李克强对这些道路不通的地区十分关注,提了不少意见,而且特别说到要将接下来的情况向社会发布。

安排完工作后,李克强起身准备去其他地方。这时,不少媒体还想再问关于救灾的问题,原本向汽车走去

的他停下了脚步,耐心地听大家提问。

现场一名四川媒体记者问道:“总理,能不能给我们四川人民说几句啊?”

李克强说:四川人民有着抗震救灾的自强不息奋斗的精神和传统,灾难是压不垮四川人民的,而且,有全国人民的支持,大家携手共渡难关,一定会战胜灾难,建设更美好的家园!

听了这番振奋人心的话,在场的人都鼓起了掌,这掌声既是为总理对灾区人民深情的寄语而感动,也象征着所有心系灾区的人勇于面对灾难并敢于战胜灾难的信心。

记者手记 难忘的27岁生日 这天,我在抗震救灾第一线

□李砺瑾

4月20日,我们原计划在什邡市进行汶川地震五周年的回访,然而,就在我们吃早饭时,芦山地震了。

开车,搭乘救护车,换乘三轮车以及摩托车;经历余震,等待爆破……历经波折,我们终于抵达灾情最严重的龙门乡。

没想到,我们在龙门乡政府见到了李克强总理。

当晚,我们在龙门乡政府吃晚饭——方便面。

震后停水停电,灾区条件异常艰苦,热水成了宝贵资源,每个人都自觉地向方便碗里加最少量的水。

我们草草吃完,打算和灾区人民一起度过震后的第一个夜晚。

而这一天,恰是我27岁生日,因为在抗震救灾第一线,这一天将成为我毕生难忘的记忆。

“讲文明 树新风”公益广告

追求 绿色时尚 拥抱 文明生活

洛阳市文明办 洛阳市创建办 洛阳日报报业集团

